
Google raste u krizi. Google je u trećem kvartalu 
zabeležio rast dobiti od 26%. Neto dobit je u 
ovom periodu uvećana na $1,35 mlrd što je 
31% više u odnosu na prethodnu godinu. Oglasi 
koji prate ovaj pretraživač ciljaju on-line kupce i 
navode oglašivače da svoje budžete preusmere s 
TV-a i print medija na internet. "Google će nas-
taviti da raste po stopi koja nadmašuje sve dru-
ge", kaže analitičar Steve Weinstein iz Pacific 
Crest Securitiesa.   

Pomoć malim preduzećima. Da bi pomogla 
malim preduzećima koji predstavljaju važnu 
komponentu privrede a u cilju premošćavanja 
svetske ekonomske krize, britanska vlast je odlu-
čila da im kroz posebne programe pruži podršku 
u isplati dugovanja i u obrazovanju. Kako se 
navodi u vladinom saopštenju, tokom iduće 3 
god. za edukaciju zaposlenih u segmentu mena-
džementa biće izdvojeno 350 mil funti. Vlada je 
takođe najavila isplatu dobavljača iz sektora 
malog preduzetništva u roku od 10 dana umesto 
dosadašnjih 30, kako bi doprinela lakšem proto-
ku gotovine u tom sektoru. Veliki broj malih pre-
duzetnika je pogođen gubitkom raspoloživosti 
kredita usled finansijske krize, što je vladu navelo 
na pokretanje inicijative za pomoć tome sektoru. 
"Malo preduzetništvo je važan pokretač naše 
privrede i moramo mu osigurati pomoć u perio-
du teških privrednih iskušenja", izjavio je John 
Denham, državni sekretar za inovacije i obrazo-
vanje. 
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Communications 
Najkreativniji smo noću. Mnogi ljudi vrhunac 
kreativnosti dostižu u 22:04h i to u kupatilu, 
pokazala je anketa koju je sproveo lanac hotela 
Crowne Plaza. U anketu je bilo uključeno 1426 
ispitanika, od kojih je 92% priznalo da najmanje 
inspiracije imaju poslepodne, odnosno da je 
njihov najmanje kreativni trenutak u 16:33. 
Anketa je deo kampanje Creative Think kojoj su 
se pridružili  inovator Roger van Oeck i slavni 
dizajner Stefan Sagmeister, poznat po svojim 
istraživanjima kreativnosti. Većina ispitanika je 
potvrdila da se najkreativnije osećaju u večer-
njim satima. Anketa je pokazala i da 58% ljudi 
zaboravi svoje najbolje ideje ako ih odmah ne 
zapiše, dok je trećina ispitanika priznala da svoje 
genijalne ideje grozničavo ispisuje na ruci. Žene 
bolje pamte svoje najkreativnije zamisli od muš-
karaca. Istraživanje  je razotkrilo i da se 44% 
ispitanika najkreativnijim oseća u kupatilu, kada 
stalni dotok sveže vode stimulira njihov um.   
 

Švedska i Holandija najbliže Web 3.0. 
Korišćenjem BPI - Broadband Performance Index 
se meri brzina interneta, pokrivenost u seoskih 
domaćinstvima, svest o primeni inovacija i 
stabilnost društveno-ekonomskog sistema. 
Švedska i Holandija su na vrhu, dok su Bugarska 
i Kipar na zečelju liste. Faktori koji utiču su  
visoke cene, nekonkurentno tržište, manjak 
“digitalnih veština” i niska penetracija PC. Cilj 
Evropske komisije je da do 2010. obezbedi 
većini stanovnika EU kvalitetan i brz 
širokopojasni internet. 

Obama i u video igrama. Barak Obama je 
postao prvi predsednički kandidat koji se 
pojavio u video igrici. Proizvođač igara 
Electronic Arts je kampanju preneo i u virtuelni 
svet. Reklame koje se pojavljuju kao deo 
scenografije igrice, podsećaju igrače da je 
glasanje počelo i nude link na website 
Obamine kampanje. Ideja korišćenja video 
igara za promociju kandidata je nova, a 
targetirani su igrači sportskih igara NASCAR, 
NBA, NHL, kojima je, kao i političarima, moto 
“It’s in the game.” 

Naziv akcije Vrednost 
03. 03. 2008. 

Vrednost 
23.10.2008. 

Dijamant 104.000,00 35.200,00 

Soja Protein 136.080,00 42.084,00 

Veterinarski Zavod 141.183,00 60.831,00 

Energoprojekt Hldg 137.760,00 51.968,00 

Aik Banka 156.910,00 55.964,00 

Metals Banka 157.844,00 40.032,00 

Ukupna vrednost 833.777,00 286.079.00 

No comment. 

  Br. 192  24. 10. 2008. 

Tastatura izdajica. Kompjuterski kriminalci 
mogu da skinu poverljive podatke pomoću tas-
tature u trenutku dok neko radi na računaru, 
pokazalo je istraživanje sprovedeno u Laborato-
riji za sigurnost i kriptografiju u Švajcarskoj. 
Kako svaka tipka proizvodi elektromagnetski 
signal, istraživači su s lakoćom reproducirali 
otkucano.   

Business 

Kretanje indeksa berzi u  
regionu  
 

  

  

Vrednost 
16.10.200

8. 

Vrednost  
22.10.2008.  

 promena 

Belex 15 799.66 809.56 1.24% 

Crobex 2.607.04 2.411.16 -7.51% 

Birs 1.314.39 1.272.04 -3.22% 

Nex 20 12.953.54 12.524.30 -3.31% 

Moste 539.06 505.38 -6.25% 

MBI 10 3.611.74 3.472.92 -3.84% 

“Virtualno skidanje” na aerodromima EU. Pored 
standardnih mera kontrole na aerodromima u 
EU se razmatra i uvođenje specijalnog rendgena 
koji bi omogućio pregled do gole kože. Mnogi 
smatraju da će time biti ugrožena privatnost, 
prava i dostojanstvo ljudi. Ovaj aparat se već 
koristi na nekim aerodromima u SAD, a testiran 
je u Engleskoj i Holandiji. Philip Bradbourn, 
predstavnik EU iz Britanije, smatra da to može 
doprineti sigurnosti, ali kada se primenjuje onda 
kada je neophodno. Predstavnici EU predlažu da 
se nakon usvajanja predloga o korišćenju ovog 
sredstva, putnicima može ponuditi i alternativni 
način pregleda. Da bi se koristili, skeneri bi 
trebalo da budu odobreni od strane svih članica 
EU koje će samostalno odlučivati o njihovoj 
primeni. Skener se već koristi na 
aerodromu u Amsterdamu, čiji 
zaposleni tvrde da se putnici ne 
žale na ovakav vid pregleda koji 
sada traju kraće. 

Na čemu sve planiramo da uštedimo?  
Ovogodišnja rastuća inflacija i rast cena raznih 
proizvoda i usluga, navodi sve građane na 
promenu potrošačkih navika. Na pitanje koliko 
planiraju da smanje troškove, domaćinstva u 
Hrvatskoj su istakla da će smanjenjem odre-
đenih troškova ostvariti raspon štednje od 18% 
do 68%. Manje novca će izdvajati za: medicin-
ske usluge/lekove 18%, namirnice 23%, obra-
zovanje 28%, proizvode za domaćinstvo 34%, 
osiguranja 39%, benzin 45%, bavljenje hobijem 
49%, investiranje 52%, odevanje 52%, društveni 
život 57%, telefon 
59%, vlastita restrik-
cija kreditnih kartica 
59%, velika ulaganja 
u domaćinstvo 63%, 
režije na koje se može 
uticati (gas, struja, 
voda…) 65%, ugos-
titeljski objekti 68%. 

Promena vrednosti
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Sigurni smo da ima dana kada od obave-
za na poslu ne uspete da odvojite vreme 
za ručak. Možda ne bi bilo loše da se 
pored prihvaćenih kodeksa ponašanja i 
oblačenja prihvati i kodeks ishrane. Nje-
gova primena je neophodna ukoliko želite 
da na poslu ostanete skoncentrisani, krea-
tivni, organizovani i pre svega zdravi. Loša 
ishrana je izvor stresa, gojaznosti i osećaja 
umora. Bovan Consulting će vam predloži-
ti kako da ishranom poboljšate produktivnost na poslu.  
 
Atmosfera na poslu često i one koji dosta vode računa o svom zdravlju 
navede da posegnu za različitim grickalicama i brzom hranom. Da 
biste odoleli ishrani koju su prihvatili skoro svi oko vas i time sačuvali 
svoje telo i svoj duh, neophodno je da planirate svoju ishranu tokom 
radnog dana. Neka vam ishrana bude stavka u vašem rasporedu. Ne 
dozvolite da osetite vapaj  želudca i da kao jedino rešenje za tu situa-
ciju vidite energetsku inekciju putem nekog slatkiša. 
 
Ne preskačite doručak. 
Ukoliko niste u mogućnosti da doručkujete kod kuće, ponesite ili na 
putu do kancelarije kupite zdrav doručak. Pokušajte da do kancelarije 
ignorišete čarobni miris pekara i odlučno odbijajte peciva koja vam 
ponude vaše kolege. Da biste uspeli da ostanete odlučni u ovom odbi-
janju od kuće ponesite parče crnog ili integralnog hleba, voćni jogurt 
ili žitarice sa mlekom. Ove namirnice vam neće oduzeti puno vremena 
za pripremu, a omogućiće vam energiju i zdrav početak dana.  
 
Jedite zdrave namirnice.  
Kupite zdrave namirnice u prodavnici koje ćete moći da ostavite na 
poslu. Kada idete u nabavku hrane za domaćinstvo, proširite spisak i 
onim namernicama koje će vam biti zgodne da ih ponesete na posao. 
Kupite žitarice, kesice sa orasima i ostalim koštunjavim voćem, kikiriki-
jem, suvim grožđem, krekere, sir, razno sušeno voće ili seckano povrće 
sa nekim umakom.  
 
Koristite frižider na poslu.  
U frižider na poslu možete doneti sir, tunjevinu, suhomesnate proizvo-
de od piletine ili ćuretine. Ako volite sendviče, napravite ih sa integral-
nim hlebom. Izaberite lagane sadržaje sendviča poput jaja, tunjevine, 
sira ili nemasnog mesa. Obrok dopunite povrćem - krastavcima, sve-
žim bosiljkom, zelenom salatom, paradajzom i voćem. 
 
Neka vam i užina bude zdrava.  
Pažljivo birajte šta ćete užinati. Neka to bude neko koštunjavo voće 
koje je bolji izbor od npr. čipsa. Kada ste u prodavnici, potrudite se da 
zaobiđete stalaže sa grickalicama. Istina je da niko ne može da odoli 
čokoladici, ali vi budite istrajniji u svom NE. 
 

Kupujte u prodavnici ili na pijaci. 
Izaberite prodavnicu i pijacu umesto pekara i kioska sa brzom hranom. 
Pokušajte da nađete u prodavnici namirnice koje možete lako spremiti. 
Kupite narandžu ili jabuku i sendvič. To je definitivno zdravije od hambur-
gera ili parčeta pice. Pokušajte da ubacite u vašu tašnu nekoliko voćki i 
potrudite se da ih pojedete do kraja dana. Ponesite džem i maslac ili za 
malo smelije kikiriki puter na posao. Može vas zasititi u bilo koje doba 
dana.  
 
Jedite u kuhinji.  
Nemojte jesti za radnim stolom. Usled previše posla, svima nama se desi 
da s vremena na vreme moramo da prezalogajimo ispred kompjutera. 
Potrudite se da to izbegavate. Najverovatnije nećete biti fokusirani na hra-
nu, već na odgovaranje na emailove ili pisanje. Nesvesno ćete ručati, loše 
žvakati hranu i prejesti se. Korisnije je da se prošetate do kuhinje. Da ne 
pominjemo sve te bakterije koje će se zadržati na vašem radnom stolu pos-
le ručka.  
 
Jedite van zgrade.  
Za vreme ručka izađite iz kancelarije. Ukoliko vaše radno mesto podra-
zumeva dosta sedenja, trudite se da ustanete kada god imate priliku, pro-
tegnete se ili prošetate par minuta. Zaboravite na lift. Koristite stepenice. 
Svakako se potrudite da bar za vreme ručka izađete na svež vazduh, 
prošetate se, razbistrite glavu i svakako ručajte zdrave namirnice. 
 
Održavajte higijenu vašeg poslovnog prostora.  
Dezinfikujte vaš sto jer je on prepun bakterija, a brisanje jednom dnevno sa 
sredstvom za dezinfekciju će biti sasvim dovoljno da ostane čist. Ne zabo-
ravite da očistite i vaš telefon, tastaturu, kompjuter i miš.  
 
Sigurni smo da ste svi svesni toga da je 
ishrana važan faktor zdravlja. Nažalost, 
zbog obaveza često mnogi od nas kažu: 
samo danas ću jesti iz pekare! Pokušajte 
da tokom vikenda učvrstite svoju odluku 
da ćete od ponedeljka jesti samo zgravu 
hranu, napravite raspored šta ćete jesti 
tokom radne nedelje i u ponedeljak 
krenite na posao sa obrokom od kuće! 
Jedite tri puta dnevno, i potrudite se da ne preskačete doručak. Ili kao što 
stara poslovica kaže - doručkujte sami, ručak podelite sa prijateljem a 
večeru dajte neprijatelju.  

SEMINARI, KONFERENCIJE: 

• 23 - 24. 10. 2088. - ''Volim brend, živim za brend 2'', Sava Centar, Beograd 

• 27. 10. 2008.— “Drugi poslovni okrugli sto sa predsatvnicima Vlade Srbije”, EMG, Sava Centar, 
Beograd 

• 29 - 30. 10. 2008. - “Savremeni menadžer”, MCB, Beograd 

• Novembar, 2008. - “Tžište nekretnina u jadranskoj regiji”, Bečići, Crna Gora 

• 17. 11. 2008. - “Korporativna društvena odgovornost”, Hotel Hyatt Beograd 

• 27. 11.2008. - “Prvi sajam investicionih portencijala lokalnih samouprava –Predstavljamo Srbiju”, 
EMG, Beogradski sajam, Beograd 

• 03.12.2008. - ”Finansijske usluge u jugoistčnoj Evropi”, EMG, Hotel Hyatt, Beograd 

• 24.11.2008. - Simpozijum zdravstvenih radnika Srbije  "Oktobarski susreti", Hotel Palisad, Zlatibor 

 
Jedini način za očuvanje zdravlja je da jede-
te ono što ne želite, pijete ono što vam se ne 
sviđa i radite ono što radije ne biste radili. 
                                        Mark Twain 

Tips & Tricks -  Kako ishranom pospešiti produktivnost na poslu 

 
Da li ste možda ovih dana zabrinuti jer ste “pod gasom”? Da li možda ovih dana 
ponovo počinjete da brojite i preko 82? Ako ćemo u brojevima, vozićemo se 
nešto jefinije privatnim ali izgleda ne i gradskim prevozom. Pa u krug! 
 
                                                                                             Vaš Bovan tim 


